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 DIRETORIA DE COMISSÕES 
DEPARTAMENTO DE COMISSÕES 

Ata da Audiência Pública, formato 

híbrido, da Comissão de Saúde – 

COMSAU, realizada no dia 09.04.2021. 
 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e vinte 

minutos, foi realizada a Audiência Pública da Comissão de Saúde – COMSAU,no 

formato híbrido, sob a presidência do vereador Dr. Daniel Vasconcelos (PSC), 

solicitada por meio do requerimento n. 866/2021, de autoria do vereador João 

Carlos, objetivando discutir a eficiência e eficácia dos aparelhos medidores de 

pressão arterial, após o uso regular. Participou, presencialmente, o membro titular, 

vereador Dione Carvalho (Patriota), e virtualmente, os vereadores Elan Alencar 

(PRÓS) e Amom (PODE). Ainda, estiveram presentes os suplentes da Comissão, 

vereadores: Yomara Lins (PRTB) e William Alemão (Cidadania).  Foi registrada a 

presença da vereadora Thaysa Lippy (PP) e do vereador João Carlos 

(Republicanos).  Participaram os convidados, a seguir: Márcio André Oliveira Brito, 

diretor-presidente do Instituto de Pesos e Medidas do Amazonas – IPEM/AM; 

representado a Secretaria Municipal de Saúde – SEMSA, as senhoras: Yonara 

Bezerra Wanderley, gerente da Rede de Cuidados Crônicos e Sonja Farias, diretora 

do Departamento de Atenção Primária. Representando a Secretaria Estadual de 

Saúde do Amazonas, os senhores: Jani Kenta Iwata, gerente da Rede de Cuidados 

Crônicos e Emerson Pinheiro Diniz, coordenador de Engenharia Clínica e Hospitalar 

da Infra-Saúde. Após proceder aos trâmites legais de abertura dos trabalhos, o 

presidente da Comissão, vereador Dr. Daniel Vasconcelos, iniciou falando da 

importância da temática a ser discutida,  uma vez que, o frequente uso doméstico 

dos aparelhos medidores de pressão desregulam com o passar do tempo e podem 

apresentar medições erradas, comprometendo a segurança das pessoas. Na 

sequência, o vereador  João Carlos, proponente do debate, externou preocupação 

em resguardar a saúde dos cidadãos, evitando que pacientes fossem rotulados de 

hipertensos e induzidos a tratamentos desnecessários, enquanto os que de fato 

necessitassem, estivessem excluídos de um acompanhamento médico, devido a 

ineficiência destes aparelhos. Com a palavra, o senhor Márcio Brito, diretor-

presidente do IPEM/AM, falou sobre as ações que o órgão realizava na área da 

saúde e garantiu que havia técnicos disponíveis para essa fiscalização. Porém, era 

necessário obter um controle maior em parceria com as empresas credenciadas. A 

população poderia ajudar, após ampla divulgação dos órgaõs competentes ou por 

meio de uma lei que determinasse a obrigatoriedade de submeter seus aparelhos a 

verificação para que não houvesse dúvida quanto ao uso. A checagem desses 

medidores seria muito rápida e valeria por um ano. Considerou a reunião proveitosa 

para avançar nesse segmento. A seguir, a senhora Sonja Farias, diretora do 
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Departamento de Atenção Primária da SEMSA, considerou o trabalho do INMETRO 

de suma importância para a regulamentação e verificação desses aparelhos. Falou 

que, posteriormente, agendaria uma data com o IPEM para discutir ações. A 

senhora Yonara Bezerra, discorreu sobre os processos de verificação preventiva 

adotados pela secretaria, mas foi discordado pelo IPEM, pois somente o IPEM teria 

competência para garantir o uso dos aparelhos medidores de pressão. A rede 

estava perfeita, mas precisava de ajustes para atender a legislação, enfatizou o 

diretor-presidente do IPEM. A seguir, o senhor Emerson Diniz, concordou com as 

colocações do diretor-presidente do IPEM, e disse que estava disposto a fazer os 

ajustes necessários. Continuando, o vereador Dione Carvalho externou preocupação 

com a falta de controle desses aparelhos, destacando a importância de vistoriar os 

equipamentos utilizados no hospital 28 de agosto, exemplificou. O vereador Alemão  

indagou sobre as estatísticas dos aparelhos fiscalizados e falou da importância da 

fiscalização, bem como da inclusão nesse processo dos oxímetros. A vereadora 

Thaysa Lippy pontuou o desconhecimento da população acerca das diretrizes 

desses aparelhos, ressaltando a importância da informação por meio do site do 

instituto. Colocou-se à disposição para ajudar a conscientizar a população da 

necessidade do uso, após a verificação do selo de garantia do IPEM.  Retornando a 

palavra, o vereador João Carlos, parabenizou a todos pelos cuidados com a saúde 

da população. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Comissão, vereador Dr. Daniel 

Vasconecelos, agradeceu a presença de todos e encerrou a Audiência Pública, às dez 

horas e quarenta e cinco minutos.  E, para que conste, eu.......................................... 

(Rosenice Rivera), secretária da Comissão, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada foi assinada pelo Presidente dos trabalhos.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
 Ver. Dr. Daniel Vasconcelos (PSC)              Ver. Elan Alencar (PROS)              

      Presidente da COMSAU                         Vice-presidente da COMSAU 
 
      Ver. Dione Carvalho (Patriota)                        Ver. Amom (PODE) 
                    Membro                                                      Membro 
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ELAN MARTINS DE ALENCAR - VEREADOR - 659.847.492-20 EM 04/05/2021 11:59:43
DANIEL AMARAL DE VASCONCELOS - VEREADOR - 403.449.912-53 EM 04/05/2021 11:36:00
DIONE CARVALHO DOS SANTOS - VEREADOR - 508.178.172-04 EM 04/05/2021 10:59:34
AMOM MANDEL LINS FILHO (CONFERÊNCIA)  - VEREADOR - 072.847.254-60 EM 04/05/2021 10:49:23
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